

农户仅向经销商支付70%购机款即得新农机

无抵质押农机贷消弭补贴时间差



创新个案

□ 本报记者 王新蕾 本报通讯员 张倩

农机补贴新政带来新需求。近年来,随着财政支持力度不断加大,农户购置和更新农机具可以享受30%以上的补贴。为了进一步提高购机效率,购机付款方式也发生了变化...

淄博市高青县田庄镇农户郭敏敏,从事小麦、玉米收割已十多年。“之前买收割机具,都是找亲戚朋友借钱,或自己攒够了钱才敢买,负担非常重,积蓄都用在了买机器上。补贴新政是好政策,但第一反应还是买不起,一时拿不出那么多钱。”郭敏敏说。

据统计,仅淄博市每季度各区县,就有500户以上农户有购置和更新农机具的需求,有郭敏敏这样难处的不在少数。

记者了解到,农机具购置季节性很强,农户负担压力大,例如联合收割机、粮油烘干机、

秸秆压捆机、深耕机等中大型设备,均价为13-15万元/台,短期内农户无法筹集资金投入生产。与此同时,农机市场对资金的时效性要求较高,若供应不足易引发生产、销售、采购各环节不良连锁反应。一方面,农机经销商、代理商需要大量自有资金获得农机批发采购的优惠,否则无法大批量进货;另一方面,生产厂家需大量资金按时足额生产农机具,若资金回笼不畅可能错过农忙旺季销售。

如何保证补贴新政有效落实,补上农户资金缺口?齐商银行推出“齐动力一启程信用农机贷”,该产品以农机具购置户、合作社为借款主体,在农户购买农机的同时,将贷款资金直接支付给农机具经销商,待农户获得农机具政府补贴款后随时结清贷款,既满足了广大农户季节性融资需求又确保了政府各项惠农政策的扎实落地。截至目前,齐商银行已累计为近3000户农户提供了3亿元左右的信贷资金支持。

“产品准入门槛低,只要是在淄博市正常从事农业生产的农户或者合作社,真实购买或更新农机具从事农业生产,均可与齐商银行合作获取‘齐动力一启程信用农机贷’专项贷款。贷款流程简单,无需抵押、质押,且无任何手续费,无任何等级、备案等费用支出,最大限度降低了农户的融资成本。”齐商银行小企业金融服务中心客户经理李佳婧介绍说。

这一产品从农机产业链上找到了突破口,农户向农机局备案并在银行开立农机补

贴专项账户后,仅需将70%购机款支付给经销商即可,无需提供任何担保和抵押物;剩余的30%购机款由齐商银行直接投放贷款给农机具经销商。

作为农机具经销商的淄博福来德汽车销售服务有限公司总经理王桂春,他曾有自己的“苦衷”。随着农机具销售市场竞争加剧,许多经销商为增强自身产品竞争力,通常要为农民垫付那30%的政策补贴部分。一年下来,这也不是小数目,甚至出现过个别经销商因为过度垫付资金导致经营周转困难甚至破产的情况,所以对于农机销售,他既想多销售又怕垫付过多补贴款。

采编心得

“农机贷”作为一项惠农金融创新产品,准确“把脉”了农户购买农机具季节性、一次性全部付款资金压力大、缺乏融资渠道等症结,并以惠农政策性补贴作为还款来源,手续简便,安全稳定,且获贷率高达100%。

支持农机市场应从整个农机市场产业链的上下游齐下功夫。产品通过调动农机具经销商的积极性,由补贴和经销商担保作为双重保障,解决了农民申请贷款无合适抵押物和担保问题,规避了银行的授信风险。

如此一来,这一创新产品将银行、政府、经销商和农户联合在一起,打通了四者的信用合作通道,增加了经销商的农机销量,也为银行自身争取到了大量优质客户,更确保了政府惠农政策的扎实落地,扩大了政府惠农政策的惠及面和覆盖面,可谓“一举四得”。



□CFP供图

新三板今年以来累计发行股票募资超400亿元

据新华社北京电 截至上周末,全国中小企业股份转让系统(新三板市场)今年以来累计发行股票募资金额超过400亿元,新三板对企业“输血”功能进一步加强。

全国中小企业股份转让系统公布的数据显示,截至4月14日,新三板市场今年累计发行股票951次,累计发行募资410.23亿元。

在已挂牌公司发行股票募集资金的同时,企业登陆新三板的热情也同样高涨。本周新三板新增挂牌公司128家,较前一周多增加34家。

截至4月15日新三板挂牌公司总数达到6583家,挂牌公司总股本达3850.27亿股,其中无限售股本1364.71亿股。新三板挂牌公司总市值达到29659.52亿元。

与此同时,上周五个交易日新三板市场交易总额也进一步上升至41.7亿元,较前一周增长51.19%。

上周三板成指与三板做市指数涨跌不一,其中三板成指跌1.48%,三板做市指数微涨0.02%。

上周内,有卫东环保、中科招商、明利股份、联讯证券、东海证券等5家挂牌公司成交金额超过亿元大关,其中转让方式为做市交易的卫东环保,本周成交金额最大,达4.26亿元。

招行私人银行海外布局再下一城

□记者 王新蕾 报道

本报济南讯 记者近日从招商银行济南分行了解到,纽约当地时间4月12日,招商银行私人银行(纽约)中心在曼哈顿开门纳客,成为招行在境外的第三家私人银行中心。

根据招行与贝恩公司联合发布的《2015中国私人财富报告》,中国高净值客户财富持续增长,海外投资诉求日益突显。招行私人银行(纽约)中心的开业,是招行私人银行业务国际化战略的重大举措。

据了解,招行私人银行连续8年保持了客户数和管理总资产30—40%的增速,除香港地区、纽约之外,洛杉矶、新加坡等地的私人银行中心正在积极筹建。

兴业银行升级上线新一代核心业务系统

□记者 李铁 报道

本报济南讯 4月16日至17日,兴业银行实施了新一代核心业务系统升级上线工作,比原计划提前近9个小时完成,上线后系统运行平稳,实现了各项既定目标。

据了解,本次系统升级上线后,兴业银行核心业务系统交易处理能力实现了单日交易处理笔数从千万级上升到亿级。同时,新系统强化了对多层次利率执行体系、多级账户管理体系、支付结算平台扩展等功能的支持,进行了产品多元化、金融服务综合化体系建设,满足了该行业务专业化运作、集约化经营、科学化管理等系统支撑需要,有助于提升客户服务能力和市场响应速度。

解读《山东省地方金融条例》①

实现中央、地方分层监管,监管对象锁定地方金融组织

我省补齐地方金融监管短板

□ 本报记者 王爽 本报通讯员 战星

近日,《山东省地方金融条例》(下称《条例》)经山东省第十二届人大常委会第二十次会议审议通过,并将于今年7月1日起施行。这是我国涉及金融监管内容的首部省级地方性法规。

省金融办主任李永健评价说,这部法规的出台历时3年,是我省金融法制建设的一件大事,弥补了目前金融监管上的一些缺失,实现了中央、地方分层监管,对于促进我省金融业持续健康发展,提升金融服务实体经济和风险防控能力,特别是对于地方金融监管标准化、规范化建设,具有重要意义。

近两年,新型金融组织如雨后的春笋般出现,各地第三方理财机构、P2P公司跑路事件却层出不穷,给百姓财富带来极大损失:2015年4月份泛亚涉案430亿元,波及23万

人;9月份金银债基金涉案60亿元;12月份e租宝涉案700亿元,波及84万人。2016年4月快鹿系、中晋系接连跑路……

“在当前工商登记制度改革的背景下,一些投资公司、P2P网络借贷平台等在工商注册登记后即可开业运营,游离于监管之外,才使得违法吸收公众存款、违法发放贷款等不法现象屡禁不止,侵害了正常的金融秩序,影响了社会稳定。”省金融办政策法规处处长刘晓东在接受记者采访时说。

从我国现有的《商业银行法》、《银行业监督管理法》和《证券法》等金融法律法规看,其主要内容是规范银行和证券、保险等机构,并为国家金融监管部门提供相应的执法依据,而对地方金融组织的制度规范较少,不少领域尚属于立法上的空白。

2013年12月,我省出台了《山东省人民政府关于建立健全地方金融监管体制的意见》(下称“28号文”),在全国率先建立了省、市、县三级地方金融监管机构。

行,也就是说主要靠行政手段,在诸如审批、检查、处罚等环节缺乏法律支撑,可以说一直处于一个比较尴尬的状态。

刘晓东也表示,特别是在当前转变政府职能、减少行政审批的形势下,这些规范性文件与部门规章因缺乏法律支持,其效力已大打折扣,地方金融监管面临“无法可依”的瓶颈制约。只有通过地方立法来明确地方金融监管的机构、职责、范围、措施和法律职责,才能在法律上真正解决“谁来管、管什么、如何管”的问题。

此次《条例》的出台,正是将“一行三局”监管之外的地方金融组织纳入监管的范围。《条例》第二条第二款对地方金融组织进行了界定,将我省目前正在监管的如小额贷款公司、融资担保公司等纳入地方组织范畴。同时,为有效承接未来国家授权地方进行监管的机构或组织,如P2P公司等,在地方金融组织的定义中,增加了一个兜底性的内容,即“国务院及其有关部门授权省人民政府监督管理的从事金融活动的其他机构或者组织”。

地方金融立法特别是监管立法,涉及及

内其他地区机构,同时在青岛设立一级分行,中国银行将有两个一级分行服务于山东经济。

揭牌当天,中国银行总行与山东省人民政府,中国银行山东省分行与济南市人民政府分别签订了战略合作协议。根据协议,中国银行将作为山东省落实国家“一带一路”战略、供给侧结构性改革及省内“两区一圈一带”建设、对外贸易“优进优出”、城乡一体化、产业结构优化升级、现代农业发展、民生消费等重点领域提供高效优质的金融服务,加大金融资金支持实体经济的力度,更好地发挥金融推动山东省经济文化建设的主体作用。

中行山东省分行本部迁址济南

□记者 李铁 报道

本报济南讯 4月18日,中国银行山东省分行在济南举行揭牌仪式,这意味着中行山东省分行本部正式从青岛迁到济南。至此,工、农、中、建、交五大国有银行的省级分行全部集中在济南,济南作为区域性金融中心的地位进一步增强。

中国银行山东省分行于1913年在济南成立,至今已有103年,是省内历史最久的银行。1929年,中国银行山东省分行本部迁至青岛。2016年,为响应国家环渤海地区合作发展战略,贯彻落实山东省关于“落实国家十三五战略规划,加快建设经济文化强省”的战略部署,中国银行做出了将山东

省分行本部迁回济南的决定,以进一步提升对全省实体经济的服务辐射范围和金融支持力度。

仪式现场,中国银行董事长田国立表示,中行山东省分行本部落户济南,有利于更好地发挥辐射全省、带动全省的作用,银企双方将携手同行,互惠互利,共同为山东省的经济社会发展做出更大的贡献。山东银监局副局长解晓非也表示,中行山东省分行本部迁至济南后,在服务“一带一路”、环渤海地区发展所发挥的作用将更大,对全省经济转型升级也将更加精准和到位。

据悉,中行山东省分行从青岛迁址到济南后,将负责管理除青岛地区以外的山东省

中国重汽金融板块再添新动力

□记者 王新蕾 通讯员 王学仕 报道

本报济南讯 4月12日,由中国重汽集团发起设立的山东汇泽股权投资基金管理公司,山东汇博股权投资基金合伙企业(有限合伙)揭牌。这标志着中国重汽集团金融板块又增添了一名“金融”新成员,金融产业更加蓬勃壮大。目前,中国重汽集团已拥有财务公司、豪沃汽车金融公司、鑫海担保(投资)公司、齐汇小额贷款公司、汇泽股权投资基金管理公司等多个金融产业子公司。

汇博股权投资基金合伙企业(有限合伙)是经山东省政府批准设立的私募股权投资基金,由中国重汽集团发起设立并作为主要投资人。该合伙企业是山东省经济开发投资公司和济南创投投资有限公司以股权投资引导基金参股,民营资本山东龙祥公司积极参与,承担省市政府部分科技成果转化投资职能的私募股权投资基金,首期基金规模2亿元人民币。

山东汇泽股权投资基金管理公司作为基金的管理平台,负责基金的运作和管理。投资范围主要是新技术、新工艺、新产品、新材料等创新成果的转化应用,重点投资于电子信息、生物与中医药、高端装备制造、新能源等高新技术领域的升级改造领域。

鲁信文化集团与贝肯鲍尔签署战略合作协议

□记者 李铁 报道

本报济南讯 4月17日下午,山东鲁信文化传媒投资集团有限公司与贝肯鲍尔营在济南签署战略合作协议。在鲁信集团董事长汲斌昌与贝肯鲍尔营创始人弗朗茨·贝肯鲍尔的见证下,鲁信文化集团董事长姜东与贝肯鲍尔营CEO马库斯·霍夫勒签署了协议。

根据协议,双方借助各自的区域优势、项目优势,通过紧密合作,加强中欧间体育产业交流,促进体育产业特别是足球产业的发展,深挖中国大陆体育消费、体育培训市场,促进体育消费、体育培训与文化、旅游、社交及康复等“泛体育”产业的融合发展。双方拟共同投资,在中国大陆设立体育产业投资公司,专业从事体育投资基金的募集与管理、体育营销策划、经济咨询服务、体育版权业务、中欧体育文化交流活动、体育教育等经营管理活动。

“燧石星火”融资公开课在威海开讲

□记者 王新蕾 报道

本报威海讯 4月14日,齐鲁股权交易中心联合深交所、威海市金融办、威海市投融资市场举办的“燧石星火”融资公开课在威海市开讲。

据了解,“燧石星火”融资公开课是中国高新区科技金融信息服务平台推出的继“投融资系列路演”和“行业分享沙龙”之后又一针对中小企业的公益服务品牌。公开课聚集知名学者、投行、投资人、会计师、律师等行业专家,聚焦于中小企业投融资环境,主要涵盖资本市场现状及投融资策略选择,商业计划书撰写、融资路演技巧、股权融资法律条款设计、财务规范与税务筹划、融资谈判技巧及策略、企业估值及股权投资等课题。

本次培训内容包含企业股权融资策略及实务、股权融资法律实务、企业股权融资中的财税问题及应对措施等三个课题,分别由启赋资本投资总监洪明、广东金阳律师事务所律师高级合伙人肖燕及大华会计师事务所深圳分所部门经理迟艳艳分别授课。

□ 责任编辑 白洁